



**СЕСТРОРЕЦКИЙ
ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД**
Основан в 1721

Рожденный Петром

История Сестрорецка неразрывно связана с именем Петра I, чей день рождения мы отмечали 9 июня. Свою волей император определил два направления развития нашего города, заложив парк «Дубки», а затем и Сестрорецкий оружейный завод. И如今, спустя почти три столетия, Сестрорецк продолжает оставаться городом-тружеником и городом-здравницей.

2011 год стал для нашего города юбилейным во многих отношениях. Именно в 1721 году, спустя семь лет после своего первого посещения мест на реке Сестре, император повел начать строительство дворцово-паркового комплекса в «Дубках», а также и ставшего знаменитым на весь мир оружейного завода. Здесь, летом 1721 года проходили испытания модели «пotaенного судна» Ефима Никонова – прообраза первой российской подводной лодки.

Годом ранее, в 1720 году, вместе с «плотинным мастером» Венедиктом Беером, вызванным со своим сыном с Олонецких заводов, Петр I размечал здесь место «для усмо-

трения под строение на Сестре-реке плотины удобного места». Тогда же и было решено строить плотину на крутом повороте реки Сестры. По легенде, Петр в знак своего согласия водрузил на указанном месте царский штандарт. Плотина нужна была «дабы машины действием воды в движение приводить», хотя были у царя и намерения обустроить здесь в своем «новом удовольствии – дубковском Монплезире» фонтаны «противу петергофских», то есть не хуже их. Но растущие потребности армии требовали, чтобы плотина на реке Сестре служила более важным целям «для дела якорного, ружья и прочего».

Работы по подготовке к строительству первых корпусов Сестрорецкого оружейного завода начались 1 января 1721 года. Выделенными специально для этих целей из ведомства «соляных дел» денежными средствами ведал комиссар Антон Кормедон. В июле 1721 года строителем завода был назначен крупный специалист в области горного дела, военной техники и металлургии полковник Вильям Генин,

бывший до этого командиром Олонецких заводов.

За короткое время после сооружения плотины и земляного вала-запруды на реке Сестре образовалось рукотворное озеро Сестрорецкий Разлив, воды которого приводили в действие машины оружейного завода. Рапорт о его открытии был самолично принят Петром 27 января 1724 года.

История завода за прошедшие 290 лет не раз совершала крутые повороты: как и три столетия назад неоднократно менялся его профиль, в годы суровых испытаний Сестрорецкий инструментальный пережил эвакуацию в Новосибирск, а затем за считанные месяцы восстановил производство в 1946-м. Нынешние владельцы территории завода делают ставку на новый проект «ВОСКОВ-ТЕХНОПАРК». Но, как и во все времена, главным богатством завода и нашего города были и остаются его жители – талантливые, трудолюбивые, искренне любящие Сестрорецк.

18 июня в большом зале кинотеатра «Курортный» на юбилейный кон-

церт, который состоялся благодаря поддержке администрации Курортного района и Муниципального совета города Сестрорецка, собрались ветераны завода, жители и гости Сестрорецка.

С праздником всех собравшихся тепло поздравили заместитель главы администрации Курортного района Н.В.Чечина, депутат Муниципального совета города Сестрорецка М.М.Деревянко, член Совета директоров ОАО «СИЗ» Г.Ю.Чернова. Дирекция завода вручила дипломы и подарки победителям исторической викторины, которыми стали Владимир Иванецкий (3-е место), Наталья Гончарова (2-е место) и Владимир Григорьев (1-е место).

Свои музыкальные подарки к юбилею завода подготовили творческие коллективы Курортного района. Громкими аплодисмен-

ми зал встречал выступления хора ветеранов «Вдохновение», сводного хора немецкой песни «Надежда» и хора «Поющие сердца», солистов эстрадной студии «Незабудки», гостей из поселка Песочный – коллектива «Рябинушка». Но самым настоящим героем праздника стал легендарный хор Сестрорецкого инструментального завода, ныне хор ветеранов комплексного центра социального обслуживания населения Курортного района, лауреат международных и всероссийских конкурсов и фестивалей – хор «Русская песня» под руководством Юрия Николаевича Бакулина. Всем участникам праздничного концерта были вручены памятные подарки от Муниципального совета города Сестрорецка и ОАО «СИЗ».

Надежда Овсянникова

Уважаемые ветераны и работники Сестрорецкого инструментального завода!

Сердечно поздравляем вас со славной датой – 290-летием со дня основания Сестрорецкого оружейного (инструментального) завода!

Сестрорецк удивителен своей историей, своим прошлым и настоящим. Основанный волей Петра Первого почти три столетия назад, овеянный славой знаменитых оружейников и инструментальщиков, поэтов и художников, деятелей науки и выдающихся спортсменов, он вписан немало ярких страниц в историю России.

Город оружейников и мастеровых, Сестрорецк со дня своего основания был городом-тружеником. Тысячи его жителей прошли трудовую школу на Сестрорецком оружейном, а затем инструментальном заводе – сердце нашего города. Славное имя – заводчанин – с гордостью несут ветераны завода и те, кто и поныне трудится в цехах ОАО «СИЗ».

При поддержке администрации Курортного района, ОАО «СИЗ», Муниципального совета города Сестрорецка, накопленные за три столетия традиции завода, сохраняют и продолжают заводское отделение Совета ветеранов Курортного района, краеведческий центр центральной библиотеки им. М.М. Зощенко, историко-культурный музейный комплекс музея «Сарай» и музей «Шала» в Разливе, жители Сестрорецка.

Сегодня, как это уже бывало не раз в истории, завод находится на новом, непростом этапе своего развития. Но его большая история навсегда останется в памяти сестроречан и будет передана будущим поколениям. При активном участии партии «Единая Россия», администрации Курортного района и депутатов Муниципального совета города Сестрорецка в юбилейный год на берегу озера Разлив будет установлен памятник Сестрорецкому рабочему, через несколько лет вновь откроет свои двери заводской музей, активно развивается проект «ВОСКОВ-ТЕХНОПАРК».

Здоровья и счастья вам, заводчане Инструментального!

Глава муниципального образования –
председатель Муниципального совета города Сестрорецка

А.В. Вишневский

Депутаты Муниципального совета:
В.Н.Анисимов, А.А.Ваймер, М.М.Деревянко, Ю.М.Докиш,
А.Н.Кривченко, В.В.Матвеев, Н.М.Начекия, В.А.Пахрамова

Глава Местной администрации МО города Сестрорецка

Д.Г.Воднев

Председатель Совета ветеранов Курортного района

В.М.Михайлов